

— PRECIOS —	
Un mes.	2'25
Fuera: Trimestre.	8'00
Extranjero: Semestre.	16'00
NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS	

Diario de Alicante

PERIÓDICO I R REPUBLICANO

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
 TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10
 Apartado de Correos, 162
 Teléfono número 1623 (oficinas)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Alicante, 2 de Febrero de 1933

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

LA CUNA DEL COMUNISMO

Como se instruye a los agentes rojos

El autor de este artículo es un Ingeniero británico, que ha vivido varios años en Rusia desempeñando un cargo oficial, la Inspección de las Fábricas Metalúrgicas, concedido por el Gobierno de los Soviets.

El comunista moderno desecha la religión, pero se adhiere a sus propias doctrinas con la misma tenacidad que los primeros mártires del Cristianismo y no es la menor de sus ambiciones el propagar la luz de las nuevas ideas entre sus semejantes, sumergidos en las sombras del capitalismo.

Ninguno de los más ardientes propagandistas de la fe cristiana puede sobrepasar en celo a estos espíritus fanáticos que parten de Moscú para todos los rincones del mundo, dispuestos a sembrar el desamor, la miseria, el hambre, la pobreza y la lucha. Del mismo modo que el corazón del misionero cristiano se inunda de gozo cuando logra la conversión de alguna tribu pagana, así una gran huelga, seguida de tiros, luchas, desordenes y víctimas alegra el corazón de los misioneros del Comunismo.

Los pro-comunistas, que nunca vieron Rusia, considerarán mis juicios como «propaganda capitalista». Hay muchas personas, incluso en Inglaterra; que nunca creen nada contra los soviets, hasta que prueban su pan amargo. Por estas personas no siento piedad ni simpatía, pero sí para las infelices masas de sin empleo de todos los países, explotadas por estos agitadores que se entremezclan de vez en cuando entre ellas.

Hay un edificio en Moscú llamado el «Hotel Lux». En otros tiempos, era un hotel magnífico, famoso por sus salones de baile. Hoy su exterior, sombrío y sucio, da ya una idea de las actividades de las extensas criaturas que se albergan en él. El «Hotel Lux» es el foco que irradia el comunismo por el mundo.

Son muy pocos los admitidos dentro de su recinto. Las puertas del monasterio comunista no se abren tan fácilmente. En sus umbrales una guardia fornida exige el pasaporte al visitante. Si este consigue la entrada, su pasaporte es retenido durante su estancia en el hotel y solo le es devuelto al dejarlo, y eso con la garantía personal de uno de sus inquilinos. Pero muchas veces, en lugar del pasaporte legítimo el visitante recibe una excelente falsificación, que puede originarle no pocos conflictos en otras ocasiones.

Si el inquilino a que se visita lo garantiza, se permite pasear por un corredor que desemboca en una gran estancia, que fué un día el comedor del hotel. En una esquina hay un magnífico piano, que toca alevemente una muchacha morena, muy pintada, cuya blusa descuidadamente abierta deja ver los senos. Hay otras veinte o treinta personas en la sala, hablando, bebiendo «vodka» y fumando. El cuadro es tan desagradable como el que puede verse en cualquier taberna en los muelles de Marsella o Port Said. Los celosos comunistas no rinden gran culto a los rituales de limpieza corporal, observados por los países civilizados, y un olor a cuerpos sudorosos y sucios se mezcla con el humo del tabaco, creando una atmósfera fétida.

He aquí lo que me sucedió cuando fui al «Hotel Lux» a visitar a un comunista inglés. Después de las formalidades preliminares, fui autorizado para visitar a mi conocido, cuando tropecé con un estudiante indio completamente borracho, vestido con la tradicional blusa rusa y con unos pantalones de franela gris, que arrastraba consigo a una joven rusa. Me golpeó en el hombro, con franca cana-

dería y se alejó hipando un chiste obscuro que su compañera rió histéricamente. Volvió de nuevo a mi lado, pero apartándole con suavidad entré en la habitación del inglés.

«Tome una nuez», me dijo éste ofreciéndome un saco de papel. Acepté creyendo que solamente se trataba de nueces y pensando que acaso se tratase de algún extraño ritual de ésta no menos extraña religión. Sin embargo, las nueces estaban recubiertas con un almibar a base de «vodka» y al comprobarlo decliné la invitación, ya que antes había tenido la desagradable experiencia de conocer los efectos de esta bebida.

La obscenidad, la profanación y la blasfemia imperan en este apuesto antro. Todas las naciones están representadas y sus miembros parecen comprenderse mutuamente. Profanación y política forman una mezcla extravagante, pero es la receta prescrita por el comunismo para todos los trabajadores del mundo. En este antro es donde los «apóstoles de la causa» maquinan sus complots. Las huelgas y manifestaciones en Budapest, Nueva York, Londres, Sydney y Shanghai, han tenido su origen en este una vez orgulloso comedor de un Gran Hotel.

¿Y cómo viven estos apóstoles de la nueva ideal? Las espaciosas habitaciones del Hotel han sido divididas en miserables cubiles. En uno de los más pequeños vi a un joven y melencólico inglés escudriñando sobre una pila de libros, mientras su esposa rusa mecía la cuna donde descansaba un niño de tres meses. En otro vi a un turco sin afeitarse y embriado en análogos estudios. Incluso un chino había encontrado «su hogar» dentro del sagrado recinto.

Durante el día estos estudiantes siguen cursos especiales en el Palacio de la Industria, un edificio inmenso situado a la orilla del río. Estos cursos son graduados, como los de una escuela ordinaria y el extranjero que los sigue ha de comenzar asistiendo a lo que podemos llamar «la escuela de párvulos comunistas». En ella se le instruye sobre la verdadera teoría del comunismo y aprende la diferencia entre esta forma de gobierno y el socialismo y otros sistemas.

Después de esta enseñanza preliminar sigue un curso completo de oratoria y psicología de la multitud e incluso se le hace conocer la ciencia legal de su propio país.

En esta «Universidad» hay secciones inglesas, americanas, alemanas, francesas, y españolas y muy pronto se confía en crear clases en todos los idiomas. Y no debe pensarse que solo los masas incultas asisten a estas clases. He conocido a un inglés, a varios franceses de buena familia, incluso con títulos oficiales, que acudían a las mismas. El comunismo selecciona cuidadosamente sus misioneros. Sus agentes conquistan a las clases profesionales, afectadas por la crisis económica.

Cuando han terminado sus estudios regresan a su patria y su llegada es siempre la señal de más huelgas, de más sufrimientos, de más miserias y de más desastres para las clases trabajadoras.

J. R. WESTGARTH
 (Exclusivas Agencia Internacional Arco.)
 Propagar el «DIARIO»

25 de Febrero

Gran baile del DIARIO

en el **TEATRO PRINCIPAL**

Grandes atracciones y sorpresas
 Numerosos concursos

Será proclamada

La Guapa del Taller

belleza elegida entre las que en representación de cada obrador designen las modistillas y costureras

Grandes regalos

DOS BANDAS DE MUSICA AMENIZARAN EL ACTO QUE SE CELEBRARA EN EL TEATRO PRINCIPAL

EL BAILE DEL «DIARIO»

Regalos para la gran fiesta

Nuestras oficinas se hallan invadidas ya por cajas y paquetes que encierran los regalos que destinan para nuestra fiesta las autoridades, sociedades, comerciantes, industriales... Como siempre son muchos, valores y de sumo gusto.

Montones de juguetes para los niños que acudan al gran baile infantil del domingo 26; joyas preciosas; magníficos objetos variadísimos; cuadros; estuches de esencias exquisitas; licor y vinos... de todo, y todo abundante y bueno como verá el lector.

BOMBONES.—Los envía la casa Leopoldo Asensio. Y con ser exquisitos—hemos robado uno para convencernos de la calidad—lo de menos son los bombones; lo estupendo es la bombonera verdadera obra de arte que sirve de soporte a un estupendo reloj de mesa.

COPAS.—Una batea de metal de seis magníficas copas de cristal de Bohemia nos entregan los redactores del DIARIO. No elogiamos el envío por ser de los de casa.

SIDRA.—Don Rafael Richard, nuestro querido amigo, remite una caja de botellas de sidra «La Aldeana» de la casa M. de Casas y Conto, de Gijón, la mejor marca conocida y que tan dignamente representa.

RETRATOS.—La galería fotográfica de F. Jerez, Mendez Núñez 16, hará, en colores, magníficos retratos a tres de las señoritas que tomen parte en los concursos anunciados, en el baile del día 25.

FILTRO.—Lo envía «El Avión», el popular bazar de la calle de Bailén. Y es un filtro de finísima porcelana elegantemente decorado, digno de la casa que lo remite.

SWTER.—Procede de «Los Almacenes de la Rambla» y es de gran gusto.

Un «swater» para señorita que es un dechado de elegancia.

«LA HISPANO ALEMANA».—Nos dedica este año una magnífica bandeja de plata de suma elegancia.

PARA FUMAR.—Don Alfredo Llopis dedica su ofrenda a los caballeros. Envía un servicio para fumar, precioso.

Y, de propina, nos trae un lindo joyero para las señoritas.

«MAQUILLAGE».—Un estuche de lápices para maquillarse, dedica para nuestras damas la «Librería Cervantes», regalo original que se disputarán las chicleas que saben lo que valen una sombra o un rasgo... acentuados artificialmente a tiempo, para cazar incautos.

PERFUMAS.—La droguería Sempere establecida en la Rambla nos remite un estuche de perfumería deliciosa como todo lo que ha popularizado tan acreditado establecimiento.

JUGUETES.—También enviados por los redactores del DIARIO que no podrán olvidar la fiesta de los niños.

Más de cien juguetes variados y preciosos dedican al baile infantil los «chicos» del DIARIO.

PAPELERIA MARIMON.—Estupendo estuche de papel de escribir. Especialidad para enamorados; se escribe solo y sobre él solo una prosa especial y «astigadora».

DON VICENTE BERNACER.—Nos envía un lindo joyero para las damas y una plegadera elegantísima para los caballeros.

Y... mañana seguirá la relación de regalos.

Hay tela cortada para rato.

Sucesos

SUICIDIO
 Ayer al entrar en la estación de Elche el tren de viajeros que tiene su llegada a Alicante a las 13, se arrojó a la vía el vecino de aquella población Luis Manresa García, siendo arrollado por el convoy que le produjo heridas de gravedad.

MATRIMONIOS DESAVENIDOS
 Isidro Monserrat Pérez de 46 años de edad, domiciliado en la calle Mayor número 6, ha sido denunciado por su esposa Francisca Botella Payá de 37, por que este la maltrató de palabra.

Amparo Jover Calsia, de 26 años de edad, de estado casada, domiciliada en la calle Padre Mariana, número 7, denuncia que su esposo, Luis Pascual Payá, de oficio cochero, la maltrata con frecuencia, abandonándola en unión de tres pequeños que tiene, debido a que aquél tiene relaciones amorosas con una camarera llamada Teresa «La Rubia», no cumpliendo por tal motivo con los deberes domésticos.

Los gremios de Hoteles, Cafés, Bares y similares
 CONVOCATORIA INTERESANTE
 La Sociedad Unión Hotelera y Similares, de Alicante, convoca en Junta general extraordinaria a todos los industriales de Cafés, Bares, Pensiones, Restaurants, Hoteles, etc. etc. a una reunión que se celebrará en el Circulo Unión Mercantil el próximo día tres, a las cuatro de la tarde, para tratar de asuntos de suma importancia, tales como la implantación del descanso de siete días ininterrumpidos cada año, que tienen derecho los obreros, según la última disposición del Ministerio del Trabajo.

Por ser de sumo interés se ruega la asistencia a dicha reunión pues es de advertir que una vez firmadas las bases no habrá sino la obligación de cumplirlas.

GENTE CONOCIDA

VIAJEROS
 Regresó de Madrid don Manuel de Elizaicín.
 —Marchó a Madrid el gobernador de la provincia.
 —Ha marchado a Berlín, nuestro querido amigo don Marcial Samper Ferrándiz, presidente del Sindicato de Exportadores de Vinos.
 —Marchó a Madrid el inspector municipal de alumbrado don Andrés Aracil.
 —Para Madrid salió el presidente de la Diputación.
 —Esta noche marcha a Madrid nuestro compañero don Vicente Lillo.
 —Para Madrid sale esta noche nuestro querido amigo don José Pérez Molina que de allí marchará a Las Palmas a reintegrarse a su cargo de gobernador civil.
 —De Málaga llegó nuestro antiguo amigo don José Pérez Asencio, acompañado de su encantadora hija Aurorita.

NATALICIO
 Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, la distinguida y joven esposa de nuestro buen amigo don José C. Sellés de Seone, Administrador de Correos de Sax.

Enviamos nuestra más cordial felicitación a los venturosos padres.

BOBA PROXIMA
 Por don Joaquín Bernabeu y doña Josefa Rodríguez, vecinos de Castilla y para su hijo don Emilio, competente empleado de esta Fábrica de Tabacos, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Luisa Martínez Alemany.

La boda se celebrará en uno de los días del próximo mes de marzo.

Entre los futuros cónyuges se han cruzado valiosos regalos.

NECROLOGIA
 Ha fallecido en nuestra ciudad, donde pasaba la temporada invernal, la distinguida dama, doña Isabel López-Patiño.

La finada, debido a la bondad de su carácter y a sus virtudes personales, gozaba de generales simpatías particularmente en su pueblo natal, Torralba, en donde sus familiares están recibiendo en estos momentos inequívocas muestras de afecto.

A su viudo, don José de Castro y Buendía, hacemos presente el testimonio de nuestra condolencia.

EN **EL AGUILA** Actualmente por fin de temporada grandes descuentos y rebajas

Rafael Altamira 2

El tiempo que hace

El mes de febrero ha entrado con tiempo apacible, que celebraremos se prolongue hasta el verano.

La temperatura máxima de ayer a la sombra, fué de 16 grados y la mínima durante la madrugada de hoy, ha sido de 2'4 grados.

Hoy el día ha sido magnífico, con cielo claro y sol que apretó de veras. A las dos de la tarde, marcaba el termómetro 24 grados.

El barómetro, continúa indicando buen tiempo.

Gobierno Civil

Por incumplimiento de las Bases de Trabajo, el señor don José Echeverría, ha multado a seis patronos de Catral, en 100 pesetas a cada uno.

Se ha encargado del mando civil de la provincia, el secretario de este Gobierno civil, nuestro particular amigo don Manuel Fernández Reyes.

Diputación Provincial de Alicante

Anuncio de subasta
 El día 3 de marzo próximo, a las trece horas en el Salón de Actos de esta Excm. Diputación provincial y ante el señor Presidente de la misma, tendrá lugar el acto de la subasta de acopios para la reparación del firme de los kilómetros 1 al 9 de la carretera provincial de Elche a Dolores.

Los pliegos de condiciones, datos y presupuesto para esta subasta, se hallan de manifiesto durante los días laborables en la Sección de Vías y Obras de la Secretaría de esta excelentísima Diputación.

Alicante 1.º de febrero de 1933 —El Presidente, Franklin Albricias.—El Secretario, José María Mingot.

¿Quedan prisioneros españoles en poder de los rifenos?

En Alcoy circuló ayer el rumor de que un evadido de una de las kábilas rebeldes de nuestro Protectorado de Marruecos se había presentado a las autoridades militares, notificándoles que existían en el lugar de donde él procedía, sobre unos 700 prisioneros españoles, casi todos pertenecientes a la quinta del 24.

Los periodistas quisieron comprobar la noticia, y lo único que pudieron saber fué que el hermano del que fué sargento del regimiento de Vizca ya número 51, de guarnición en nuestra ciudad, don Luis Maestre Vidal, esposo de la señora Abad Casasempere, ha escrito a ésta, asegurándole que su esposo vive, contra lo que se imponía por haberlo, dado por muerto en los días tristes de la campaña marroquí.

Banquete en Ginebra

Ginebra, (Radio).—El ministro de Estado español, señor Zulueta, obsequió anoche con una comida a los representantes en la Sociedad de Naciones del grupo de los ocho países de que forma parte España.

Asistieron los delegados del grupo, constituido como se sabe, además de España, por Holanda, Suecia, Bélgica, Noruega, Checoslovaquia y Dinamarca.

Entre dichos delegados, figuraban los señores Belaerts, Sandle y Bennet, ministros de Negocios Extranjeros respectivamente de Holanda, Suecia y Checoslovaquia.

También asistieron los señores Mardariga, Lopez Oliván y otros miembros de la delegación española.

El acto resultó cordialísimo, cambrándose impresiones acerca de los asuntos de interés internacional actual y de la actuación del grupo.

REMACHANDO EL CLAVO

El Triunfo de los Patriotas

Queremos ocuparnos brevemente de un tema ya muy gastado pero que, mientras el gabinete Azaña se obceca en no dimitir, no dejará de tener actualidad y de disputar interés. Nos referimos a la fuerza ética y moral de la Mayoría Parlamentaria y a sus orígenes plebiscitarios. Queremos recalcar que en el plebiscito que dió vida a las Constituyentes no pueden apreciarse matices de la masa republicana, como tampoco cabría distinguirlos en la reducida oposición cervernicola; más aun diría yo; al censo censo electoral de aquella jornada, lo mismo que al de la gloriosa del doce de abril, lo dividiría en dos partes: hispanos inconscientes o ruines que se empeñaban en el suicidio de España y españoles dispuestos a acabar, a todo trance, con aquella situación insostenible. A estos últimos no les pongamos etiqueta política alguna; en mi concepto solo un denominador común puede abarcarlos a todos; un solo rótulo pueden elevar todos con igual orgullo: Patriotas. En aquellas batallas democráticas triunfaron los patriotas. ¿Qué habían muchísimos republicanos entre ellos? conformes; ¿qué a esos republicanos se debió mayormente aquella tromba de ciudadanía que arrasó las instituciones milenarias? conformes; pero muchos no eran republicanos, no les hacía falta tener un credo político para adoptar aquella actitud honrada; eran sencillamente hombres conscientes que no podían contemplar cruzados de brazos como se perpetraba la ruina moral y material de España y por ello se incorporaron, sin ninguna esperanza egoísta, a los que iban a derribar lo estatuido. De ellos algunos son ya hoy republicanos y lo serían todos, pues para ello estaban preparados y la ocasión era propicia, de no haber sido por la política de odios que, en contra del criterio de los republicanos, históricos, se ha desarrollado. De aquellos unos republicanos y patriotas y otros tan solo patriotas, son muchos los que se preguntan, si no ha sonado de nuevo una hora en que repetir su gesta sacudiendo yugos no por nuevos menos nefastos. A las huestes de la Firpe puede que se hayan incorporado, buscando el sol que más calienta. Muchos de los que en la jornada gloriosa votaron como monárquicos; de esos cabe, pues que ya se va notando su influencia en los procedimientos; pero a los patriotas de la masa neutra tan solo consiguieron defraudarlo, cuando no algo más peligroso, que se arrepintieron. Desengañense, las elecciones del

veintiocho de junio no fueron más que el retardo al fallo que dió la ciudadanía española el doce de abril. Y ese fallo sentenciaba a muerte y destrucción a la monarquía y a sus puntales vergonzosos y vergonzantes militarismo, clericalismos y feudos del campo y de la fábrica. Desde Alcalá Zamora y Maura hasta Rodrigo Soriano, Franco y Botella Aveni; pasando por Lerroux y Domingo (a Azaña no le conocían) el cuerpo electoral no distinguió matices; todos eran para él los gobernantes nuevos, jefes de la Gran Cruzada Republicana, que, enrolados bajo una común bandera, el Patriotismo, le hicieron solemne promesa de regenerar de civilizar, de modernizar moral y materialmente la Patria, poniendo lo acorde con el concierto de los países más avanzados en todas las rutas admirables. No pensaron en dar ningún matiz al Parlamento, ni fuera posible dada la heterogeneidad de la masa que votó a una misma candidatura, no me nos heterogénea; pero de haber tenido alguna intención no fué, de seguro, el manillar con ese chafarrún de la Firpe, solo hecho con el fin de deslucir a lo más limpio de la democracia republicana del Partido Radical, no dándose cuenta los pobres, de que es junto a las tinieblas donde la luz brilla más. Asímbrese el país de oír como el señor Azaña alega como única razón para persistir en el Poder la adhesión inquebrantable de esa en malhora formada mayoría de diputados, a la orden del señor Presidente del enchufe. Asímbrese de su desdén falta de sensibilidad para captar, a través de la densa adulación, el sentir nacional. No hallamos disculpa al señor Presidente para su continúa desatención del concierto de la ciudadanía. Al contrario cargamos en su cuenta su deliberado empeño de no oírlo desbarrando ante las antenas y altas voces, de la Prensa del Trust. Nunca pudo pensar la ciudadanía española del veintiocho de junio que año y medio después no quedaría nada de aquella concordia republicana que ella votó en una misma candidatura. Nunca pudo pensar que de aquel conglomerado iban a salir tanto jabalí, tanto enchufe, una Federación de Izquierdas, sin el alma de las Izquierdas Españolas, y sin el Partido Radical y una prueba más para ese Partido de su cariño a la Patria, a la Libertad y a la Democracia, una ejecución más que añadir a las muchas gloriosas de su brillante historia. FERVORES

La Competidora
Construcción y reparación de Balanzas, Básculas, Romanas, Pesas y toda clase de aparatos para pesar y medir
JUAN SANTAMARIA
Especialidad en molinos "Aer-motor" y pesos automáticos. Reparación de toda clase de maquinaria
HERNÁN CORTÉS, 16 Y 17 Alicante
(años Plaza Nueva) Teléfono 12 71

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!
SOLO EL JARABE FAMEL
MEDICACION COMPLETA AL FACTO-CREOGOTA SOLUBLE
CALMA LA TOS
DESINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA Y RECONSTITUYE LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS
ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO
FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS

¡¡Transportistas!!
EN LOS ACREDITADOS TALLERES DE Carrocerías "Simó"
Avenida Doctor Gadea número 5. - Teléfono 12-50
está la carrocería que necesitáis para vuestro camión, con elegantes líneas, solidez y economía.
Visitad estos talleres y os convenceréis de que por ptas. 1.300 no encontraréis en parte alguna, otra carrocería igual a la que se os ofrece.

Desde Jalón Plaza de Toros
A la avanzada edad de 68 años, y víctima de un ataque cerebral, falleció el sábado, día 28 de los corrientes, nuestro buen amigo don Francisco Pérez, dejando sumidos en el dolor a sus familiares y amigos.
Hombre bueno, honrado y trabajador, supo ganarse el afecto de cuantos cultivaban su trato.
En la época ominosa de la espúrea monarquía, militó siempre en los campos republicanos, cuando el ser liberal suponía rudos sacrificios y vejaciones que supo conllevar con su afable trato.
Conquistose el afecto de todos los jalonenses, siendo palmaria demostración el exponente de su entierro al que acudió el pueblo en masa.
El Comité del glorioso Partido Republicano Radical, y en particular su Presidente y actual alcalde don Mateo Sierrol, mandaron izar la enseña tricolor a media asta, en el domicilio social.
A la Junta municipal del Partido Radical de Jalón, a los familiares y amigos del finado, nuestro más sentido pésame por la muerte de nuestro inolvidable correligionario don Francisco Mestre de Pérez.

HELADOS
Los mejores los podrá Vd. tomar en el
CAFE "COLON"
APERITIVOS :: CAFÉ EXPRESS
CHOCOLATES :: MERIENDAS
Gran orquesta.
Salón preferido por las familias.
Propiedad de BODEGAS "COLON".
Concesionarios de los vinos de mesa,
CASTELL DEL REMEY Y FEDERICO PATERMINA S. A.
JEREZ QUINA "FONTAN"
Avenida Zorrilla, 12
Teléfono 2041

ALQUILO
Piso amueblado con todo confort
Mucho sol. Frente a la playa.
Mare Nostrum 17.
Anuncie usted el DIARIO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL, ha trasladado su Consultorio Gabinete de Rayos X a la Avenida de Zorrilla, 14 1.º
Digestivo-Cirugía Gene al-Rayos X
Consulta de 1 a 1 y de 3 a 5.

Ensayos
Una visita al ex Palacio ex real

Para ser completamente un museo, sobran los centinelas a las puertas. Lo que puede afirmarse es que ya no es un palacio. Uno de esos edificios sin objeto en los que la Historia se refugia en los rincones, con buena luz para el espíritu y profesión de guías que cuenten el significado de cada mueble. Los palacios reales en este momento toman a la entrada cierto aspecto de estación de ferrocarril a la llegada, y los visitantes de ese aire vacilante del viajero que no ha decidido aún a qué hotel va a ir a parar. Todo esto está demasiado próximo para dejar volar la fantasía, y sin embargo, llegan a nuestros oídos anécdotas y cuentos como en Versalles, ya se está haciendo la leyenda en torno de cada objeto, y eso que aún no se han abierto al público las habitaciones particulares, la intimidad familiar, los lechos y los baños. Los palacios para el pueblo. Si esto no es democracia que venga Dios y lo vea. Más cuidado con tocar los objetos, cuanto más usarlos. Comprobar la comodidad de los sillones, dar cuerda a los relojes, abrir las puertas y cerrarlas, citar a los amigos en uno de los salones para un rato de tertulia... vivir, en suma en un palacio. Porque esto otro no tiene gracia. No hay nada tan humillante, que nos de una idea tan clara de nuestra inferioridad como este letrero de ese prohibe tocar los objetos. Pero es un buen truco retórico esto de decir que el palacio se ha restituido al pueblo; que ya es del pueblo. ¿Y por dónde es la entrada? Sigán adelante hasta dar con una puerta que tiene un felpudo. Ya estamos dentro del palacio, pero en el primer escalón advertimos que los dueños están de viaje, y que han recogido las alfombras para que no se apolillen. La gran escalinata resulta fría, desolada, inhóspita... Intentan explícarnos las pinturas del techo, pero huimos de toda explicación, y ya

irrupimos decididamente en la colección de salones. El Estado, cuidadoso, ha puesto a lo largo de estos salones unas tiras de linoleum, para que no estropee las maderas del piso el pueblo, soberano. Pero por aquí y a pesar de la defensa del linoleum ha habido liquidación total de todas las alfombras. Buena colección de salones; magnífica antología de todo el mal gusto de los siglos, de todo el recargamiento oros y molduras y cristales y porcelanas de Luis XVI, del segundo Imperio, de Luis Felipe, de Pompeya, del estremo de Aidez en el Cairo, de Isabel II, de los terciopelos y las flores artificiales fin de siglo, de los nenúfares modernistas... todo bueno, auténtico, pesado... Magníficos regalos de todos los reyes de Europa que quisieron traer una cosa buena... ¿Cómo es posible que un ser que viva en uno de estos palacios comprenda la realidad del mundo y de los hombres? Estos palacios en sus destinos finales no sirven sino para que vivan los guías. Y para hacer Historia. Muchas chimeneas, muchos espejos, muchos relojes... y éstos, como no fueron parados violentamente por la revolución todavía, andan, como si no se hubiesen enterado de nada. El cocineo de su majestad. ¿No es este el título de una novela de folletín? He aquí unas cocinas de folletín en las que hoy no se advierte la posibilidad de freír unos huevos. Demasiado antigüedad en los pucheros y tártaras, pero así tienen que ser las cocinas de un palacio exreal. ¿Y por qué no decir también expalacio? Buena oferta a la democracia. Todo para el pueblo. Pero cuidado con tocar los objetos, cuidado con sentarse en el trono, para ver que es esto... y cuidado con las alfombras que se pueden estropear. Francisco de COSSIO (Prohibida la reproducción.)

Automóviles
Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda pruepa. Una plancha de hierro pintada con el Barniz negro "Tímón" especial para guarda barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.
BASTA UNA SOLA MAMO PARA ELLO, PRECIOS:
Bote de 1 kilo, 7'50 pesetas.—Bote de medio kilo, 4'00 pesetas.
Bote de cuarto de kilo, 2'25 pesetas.
El impuesto del timbre a cargo del comprador.
Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén 10, ALICANTE

FEMINA
CASTAÑOS, 18, PRAL. Teléfono 225 1
Sala de belleza - - - Tocadores femeninos
Atendido por señoritas - - - Salones independientes
Precios moderados

Hotel Samper
(FRENTE AL MAR)
El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.
TELEFONO 1106

Sea usted precavido llevando siempre consigo un tubito de tefatán líquido
JEIL
Desinfecta y cura rápidamente heridas, llagas, cortes, quemaduras y sabañones.
Suprime parches y vendas y permite lavarse y utilizar la parte dañada. INDISPENSABLE a deportista, excursionista, colegio, oficina, hogar y a todos en general. Precio: Ptas. 1'45 el tubo. En farmacias y droguerías
Representante en Alicante: Ricardo Latorre-Mayor, 10

Son parados o ¿qué son?

No sabemos que organismos hay dedicados a reprimir la mendicidad en Alicante, ni a que autoridad compete la misión de acabar con los pedigüenos. Lo que si sabemos es que en nuestra ciudad aumenta de día en día, de forma alarmante el mendicante bien en forma de madre doliente con cuatro o más hijos, bien bajo el disfraz de esposa amante con el marido enfermo, bien en la figura de obrero parado. Indudablemente, entre ellos habrá madres, esposos y obreros parados; pero no es menes cierto que al socaire de estos desesperados de la fortuna se oculta un crecido porcentaje de vagos y profesionales de la limosna. Como estos «obreros» no pueden vivir en el centro de la capital por la abundancia de guardias que les impiden ejercer en industria, campan por sus respetos en los barrios extremos de la ciudad donde desgraciadamente no conocen los uniformes de los urbanos. Como verán la «misión» de estos «parados» no puede ser más sencilla. Llegan a un portal, (la mayoría de las casas son de planta baja), y van en pareja. Mientras, uno de ellos entra y llama en la cancela, el otro queda en la puerta. El marido y los hijos mayores están trabajando fuera de casa, los pequeños en la escuela. Solo está la mujer. Esta, al abrir se encuentra con un hombre que dice que no tiene trabajo, que su familia no come, o que va de camino y pide un «socorro». La señora de la casa, ve fuera otro hombre, sabe que no hay guardias en el barrio, tiene miedo a aquellos sujetos que no le han hecho ni dicho nada malo y les da la limosna atemorizada... Y el truquito, es de un resultado sorprendente. Mujer hay que ha dado en un día una peseta, en socorros de cinco y diez céntimos. Y pregunto; si los vecinos de San Blas, Carolinas, Babel y otros barrios no son tan dignos como el que mas dé, que por sus calles se pasee siquiera una pareja de guardias. Alguien en fin, que vele por el prestigio de Alicante y la seguridad y tranquilidad de las esposas y madres de los obreros que están en la fábrica, en el taller o en la oficina, mientras los suyos quedan a merced de tanto y tanto vago como ahora se cobija bajo la denominación de «parados». L. MAESTRE

PAPEL DE FUMAR
Campeon
10 Cts
ALICANTE-ESPAÑA
Depositarío: Papelería Marimón
R. Altamir, 4, Alicante

Rotary Club de Alicante
Bajo la Presidencia de don Juan Vidal y con asistencia de veintidos rotarios alicantinos, efectuose el Lunes pasado la última reunión correspondiente al mes de Enero, correspondiéndole la charla al rotario don José Torras, quien hizo una interesante propuesta cual es, la de que, con motivo de las Fogueras de San Chuán, se vea de reunir en Alicante para que ellos formen parte del Jurado que ha de premiar la mejor foguera, a todos los alicantinos que artísticamente se han destacado poniendo a Alicante a gran altura y se les tribute el homenaje que tiempo ya se les debía haber hecho. Tan interesante propuesta se acordó elevarla al Ayuntamiento.

Advertencia
Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes, que cualquier deficiencia que observen en el servicio, tengan a bien manifestarlo a esta Administración, en la seguridad de que serán atendidos debidamente.

IDEAL CINEMA
HOY
Susan Lenox
CINE SONORO
De seis en adelante

GANGA
Solo por unos días la CASA HUESCA Sagasta 16
vende ZAPATILLAS de paño de 6 ptas. par a 3 ptas.
Aproveche esta ocasión pues luego será tarde.

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

Anunciarse en el "Diario de Alicante"

NUESTROS REPORTAJES

Los apoderados de toreros contestan a Dominguin

Y dicen, que su labor es beneficiosa para el artista. — Los apoderados se constituyen en sección autónoma dentro de la Sociedad de Toreros. — El ideal es dignificar la clase. — ¿Cerrarán el censo profesional, y limitarán el número de poderdantes? — Tribunal de honor y tope a las comisiones.

Va sabida ya que las palabras de «Dominguin» no iban a quedar sin respuesta. El teléfono ha funcionado. Los directivos de la Sociedad de Apoderados están reunidos. Y poco después, yo entre ellos, para que me cuenten cosas de interés para los lectores.

Allí están reunidos, el Presidente Manuel Rodríguez Vázquez; el Secretario Julio Iribaren, y los vocales Juan de Lucas, Eduardo Bermúdez y Miguel Prieto. Con ellos, la comisión asesora e interventora, para las bases del régimen interior de la sección autónoma de Apoderados, dentro de la Sociedad de Matadores de Toros y Novillos, que forman otras dos secciones autónomas, y la forman, Emilio Anlló, Gregorio Garrido y Rafael Carbone'l.

Habían distintamente unos y otros, y yo recojo de todas las impresiones que voy señalando.

—¿Cosas nuevas?...

—Muchas. Ahora formando las bases para el régimen de nuestra sección, y seguidamente, a poner en práctica todos los acuerdos que se vayan tomando. Queremos depurar la clase todo lo posible, y llegaremos incluso a la formación de Tribunal de Honor, para expulsar a los que no sean dignos de estar en la Sociedad. Pensamos incluso en la creación de Caja de Socorro para cubrir gastos de lutos, entierros etc. de los familiares cuando fallezca algún asociado, formando turno para que durante algún tiempo se pueda representar al torero que representara el fallecido, en beneficio de la viuda o de los hijos que dejara.

Y si es preciso, iremos hasta la legislación de apoderados.

En esto hay alguna otra tendencia, encaminada a poner una especie de tope o cierre del censo para limitar el número de apoderados o exigir ciertos requisitos para que no sea la profesión abierta a todo el mundo sin la competencia y honorabilidad necesaria.

Y ya puestos a esta obra de regeneración social, de dignificación de la clase, se pondrá un tope máximo hasta un ocho por ciento en las comisiones que se cobran a los toreros, y tal vez un número limitado de poderdantes, hasta cuatro como máximo y de distinta categoría cada uno.

—¿Qué fines inmediatos persiguen con eso?

—El evitar los «trusts», que perjudican grandemente a la fiesta.

—¿Ustedes creen que el apoderado es imprescindible para el torero?

—¡Natural! Como que sin nosotros, muchos artistas no llegarían a nada. Porque los que negocian en la fiesta, los empresarios, los quieren cuando son grandes figuras; pero no se acuerdan de lo que sufrimos para irlos formando y dándolos a conocer. Esto es, un trabajo que no tienen en cuenta los que nos combaten.

El torero tiene más motivos para estar a nuestro lado que al de las empresas, porque son intereses encontrados, y en cambio nosotros, los orientamos y defendemos como si fueran familiares, ya que muchas veces, hasta por simpatía más que por negocio administramos a algunos artistas. El apoderado es imprescindible siempre; cuando empieza el torero, porque necesita de la ayuda y orientación que no ve en las empresas; y de descanso y hasta de lujo si se quiere, cuando el torero se ha hecho figura.

—¿Cuántos apoderados son ustedes?

—Unos ochenta, que cooperamos a sostener la sociedad, como les ocurre a cerca de cuatrocientos toreros, matadores y novilleros, para que se beneficien solo unos cuantos que son los que se llevan las corridas. Por eso limitaremos el número de poderdantes, trabajaremos contra los «trusts», y haremos incompatible el cargo de empresario con el de apoderado.

El apoderado cuida más a un torero que cualquier empresario, lo sostiene mejor, lo hace más duradero, porque no tiene intereses contra él, como les ocurre a los empresarios que se dedican a apoderar o a administrar artistas.

—¿Cuál es el primer acuerdo, para evitar que entren de apoderados elementos que pudieran denigrar la clase?

—Van a ser muchos... pero de primeras, que sepan leer y escribir y de honorabilidad reconocida; es decir, que sean listos, pero no tanto... que tengan, por ejemplo, antecedentes penales.

Vamos a dignificar la clase para adentrarnos en las modernas corrientes sociales, y desde el terreno legal, combatir con dureza cuanto suponga un acaparamiento, un monopolio o una inmoralidad.

Madrid.

Juanito PUYAZO

Propague usted el «Diario»

Para carnaval

Confetti, Serpentin, guirnalda, caretas, antifaces, gorros y demás artículos para estos días.

Extenso surtido

LIBRERIA MARIMON PAPELERIA

Altamira 4 Alicante Teléfono 1546

Baños de Busot

ALICANTE

Agua sin igual para el reuma

ESTACION INVERNAL

«Gran Hotel Miramar»

Con todo confort, precios moderados.—Departamento Naturista. Chalets, Villas y Casas completamente amuebladas.—Hermosos pinares, lugar recomendado para enfermos de las vías respiratorias. Autos de línea, salidas de Alicante del Hotel Nogueras a las 11 y a las 18'20. Para más detalles dirigirse al administrador Dirección Postal, Apartado 76 Alicante.—Telegráfica, Administrador Busot

El mejor regalo

Medias seda

LA CIUDAD DE ROMA

Altamira, 11

Alicante

Gacetillas

MACABRO

Ayer presenciamos el traslado de cadáveres de la cripta del que fué convento de las monjas Capuchinas, a la de San Nicolás.

Se efectuó a las cuatro de la tarde.

Los ataúdes, eran porteados a mano.

Una ceremonia sencilla fué que debió realizarse de madrugada, por razones de higiene y de buen gusto.

Nos rodean tantas tristuras en la vida, que es lamentable que nos las aumentemos con espectáculos del jaez de ese día, que se pudo ahorrar efectuándolo al amanecer y utilizando un coche de servicios fúnebres.

Claro que no se repite el caso todos los días; pero por si hay que demoler el convento de las Agustinas alguna vez—y lo deseamos para bien de la salubridad e higiene de la barriada en donde radica—esperamos que se evitara al público el macabro espectáculo de ayer.

«NUEVO MUNDO»

Nos revela, en un amplio reportaje, las audaces predicciones de Madame Sylvia acerca de la crisis mundial, los peligros de guerra y los embrollos políticos que conmoverán el mundo. Publica además: «Las esperadas de claraciones sobre el Estatuto andaluz». «Las ideas libertarias de Mosén Pere». «Primer comedor para diabéticos pobres». «Lo que se encuentra en los buzones». «El embrujo de Fezo». «Modas». «Actualidades».

ALCALDIA

Desde el primero del corriente mes queda abierto el periodo de recaudación voluntario de los arbitrios de inquilinato, carruajes de lujo e inspección de establecimientos correspondientes al primer trimestre del año en curso, intentándose el cobro a domicilio por los recaudadores, advirtiéndose a los interesados que transcurrido el día 10 del próximo mes de marzo, los no satisfechos incurrirán en los recargos reglamentarios.

PARA FONTILLES

La «Gaceta» de Madrid, publicó las condiciones del concurso para las siguientes plazas: Subdirector médico (residente) en la Leprosaría Nacional de Fontilles, dotada con el haber anual de 9.000 pesetas.

Médico residente en el mismo Sanatorio Nacional de Fontilles, con el haber anual de 3.000 pesetas.

Tres médicos consultores con el haber anual de 2.000 pesetas.

Asimismo el periódico oficial, publica la convocatoria para cubrir tres

plazas de practicantes a 3.000 pesetas de sueldo anual y una de practicante jefe a 3.500 pesetas.

También se han publicado las condiciones de provisión de las plazas del personal administrativo y jefe del personal subalterno.

UNA CONFERENCIA

La Asociación Profesional de Estudiantes del Bachillerato, (F. U. E.) prosiguiendo un comenzado ciclo de conferencias, ha organizado una que se celebrará el próximo día 4, a las 6'15 de la tarde, en el salón de actos del Instituto y en la que el ilustre catedrático de este centro, don Jaime Gaztambide, tratará de «Los estudios del Bachillerato. Sus vicisitudes en el siglo actual». La entrada al acto será pública.

Carlelera

IDEAL.—«Susan Lenox». CENTRAL.—«La mujer pintada». ESPAÑA.—«Ivan el terrible».

Farmacias de turno

La de don F. Perez Ortiz, calle de García Hernandez; la de la Dra. Pascual y Devesa, plaza del 14 de Abril y la de la Hija de Aguiló, calle Mayor.

PELETERIA y confecciones. Precios económicos. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

SEÑORA se ofrece ama gobierno, acompañar niños, cuidar enfermos, dentro o fuera de la capital. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

CASA PARTICULAR, céntrica y soleada admite huéspedes personas formales con asistencia o sin ella. Informarán en esta Administración.

TRABAJO SOLICITA en cualquier oficio, mecánico que se halla parado. Razón: calle de Vicente Inglada, 5 «La Rellenense» (casa de comidas).

CORREOS

150 plazas. No se exige título. Instancias hasta 31 de marzo. Edición oficial del Programa. Folleto con de talles, gratis. PREPARACION: previo, 25 ptas; oposición, 50; previo y oposición, 60. «CONTESTACIONES REUS» por Giménez Sánchez, Herre, Cabanas, López Rey, Barahona y otros. Previo, 23 ptas; oposición, 60. Venta a plazos.

Academia «Editorial Reus»

Clases: Preciados, 1.— Libros: Preciados, 6.— Apartado 12.250.

Madrid

Vida teatral

Monumental

La compañía de Marcos Redondo que tenía anunciado su debut en el Monumental para el día tres, no se presentará ante nuestro público hasta el día cuatro.

El breve aplazamiento ha obedecido a causas justificadísimas.

El debut se efectuará con el mismo programa ya anunciado o sea «Dolorosa» por la tarde y «Katuska», por la noche.

Principal

Ya se avecina el gran acontecimiento que supone la reaparición en Alicante de la gran Compañía de Revisitas de Eulogio Velasco, que tan grato recuerdo dejó los años anteriores.

Esta vez viene, si cabe, superada la Compañía en elementos y en obras, ya que a las conocidas Flores de Lujo y Coctail de Amor, ha adiconado Velasco la nueva versión de «Arco Iris», la revista que más tiempo figuró en los carteles españoles. También ha montado el popular empresario «Las Leandras» en la que su Compañía obtiene un completo éxito por el trabajo que ella desarrollan Aurorita Saiz, Vicente Mauri y Francisco Arias, y las bellísimas señoritas del conjunto.

¿Asesinato o suicidio?

Londres (R).—Se ha decubierto un misterioso asunto que ha producido extraordinaria curiosidad.

Parece que el protagonista miembro de una casa real de Albania que está casado con una alta personalidad de los Balcanes.

En su cuarto de un hotel ha sido hallado el cadáver de madame Viera, nombre que usaba la persona que parece ha sido asesinada.

Residía en Londres desde hacía un mes y antes había vivido en Madrid. Ante una intervención diplomática las gestiones de las autoridades han sido suspendidas.

Otra versión asegura que la señora de referencias se ha suicidado.

Propague «EL DIARIO»

OLEAS
de madera para transmisiones de fuerza
CARPINTERIA MECANICA
JAVIER LLORET MAS
Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite.
Oficinas y Talleres:
Berenguer de Marquina, 6
(antes travesía de Belando)

Concesionario

exclusivo para explotar novedad muy interesante se desea. Indispensable actividad honradez solvencia. Grandes beneficios. Dirigir solicitud con referencias al núm. 9854 Vergara 11. Barcelona

Accidente de aviación

Madrid (Tel).—Ayer debía hacer su primer vuelo como piloto, don Salvador Groso, de 19 años, el cual preparó para ello una avioneta, propiedad del ex órdomo de Barajas. En ella montó como pasajero un amigo suyo llamado Arsenio Rodríguez, de la misma edad. Groso realizó diversas evoluciones, sin novedad, pero al ir a aterrizar el aparato perdió velocidad tan rápidamente, que capotó. Groso resultó gravemente herido y Rodríguez muerto.

LAS CONVALENCIAS DE GRIPPE

No deben descuidarse en ningún caso, pues es frecuente que aún siendo la gripe benigna, su convalecencia es muy peligrosa, si no se toman precauciones. Entre los diferentes medios de reponerse de una afección gripal, conviene dar preferencia a una sana y positiva alimentación, siendo la mas recomendable para recuperar pronto las perdidas fuerzas, tomar algunos frascos de Carne Líquida Valdés García de Montevideo, poderoso tónico nutritivo que todos los médicos recomiendan como un gran remedio para abreviar las convalecencias de la gripe.

REPRESENTANTES

Se necesitan, de solvencia moral, en todos los pueblos importantes de esta provincia para Compañía Española de Seguros contra incendios. Solicitudes al señor Fuentes, Jorge Juan 7 2.ª Alicante

Hotel Veracruz

Madrid. Todo confort. El más céntrico. C.ª de San Jerónimo entrada Victoria 1.ª Pensión completa 12 pesetas.

Colegio Politécnico de San José

Desde el día 1 de Febrero han comenzado las clases de primera Enseñanza para niñas; estando al frente de dichas clases, la competente e ilustrada Maestra Nacional, SEÑORITA JOSEFINA MILLET VÁZQUEZ. Igualmente comenzaron dicho día, las clases para la preparación de los Maestros, que hayan de actuar en los próximos cursos; y para los Bachilleres y Maestros, que deseen prepararse para el examen de Ingreso-Oposición en la Escuela Normal del Magisterio Primario. Para informes y honorarios, dirigirse a DON RAFAEL CHINCHILLA MILEGO, Director del Colegio.—Baileón; 29 ALICANTE.

SENSACIONAL

Por 330 pesetas Cuarto de baño COMPLETO garantizado de cuarteo. Todas sus piezas en clase. A Compuesto de bañera Rister con grifos Lavabo con dos grifos Inodoro. Bidet. Espejo. Toallero y Percha. Todo en clase primera. El mismo SIN BIDET 280 pesetas

Venta: AGUSTIN MORA. -- FERRETERIA

NOTA: NO COMPRE ARTICULO DE SANEAMIENTO QUE NO SEA CLASE A. PORQUE ADMINISTRARA MAL SU DINERO.

CENTRAL CINEMA
HOY de seis en adelante
La mujer pintada
CINE SONORO

PIÑOL llegó y venció
PIÑOL no engaña, cura los Sabañones: los ULCERADOS en dos días.
PIÑOL lo recomienda quien lo usa.
PIÑOL legítimo, no se vende suelto.
PIÑOL verdadero, se vende en FRASCOS al precio de 2'15 timbre incluido.
De venta en Farmacias
Preparado en el Laboratorio DEVESA, Alfonso el Sabio núm. 46.
Representante General, José A. Pérez, San Isidro, 4, Alicante.

ORDEN, DISCIPLINA, ACCIÓN
REGIONES Y MUNICIPIOS AUTÓNOMOS.—NUEVO RÉGIMEN ARANCELARIO EN BENEFICIO DEL POBRE.—JUSTICIA RÁPIDA Y GRATUITA.—MUNICIPALIZACIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS.—DESAPARICIÓN DE LOS MONOPOLIOS

Diario de Alicante

PERIÓDICO I REPUBLICANO

ESCUELA, TIERRA, DESPENSA
ENSEÑANZA LAICA, ESCUELA ÚNICA.—LA TIERRA HA DE SER PARA EL QUE LA FECUNDA, LA AVALORA Y LA EMBELLECE CON EL AMOR DE SU TRABAJO.—LA REPÚBLICA REDIMIRÁ A LOS ESCLAVOS DEL TERRUÑO Y RECONCILIARÁ AL LABRADOR CON EL CAMPO

Año XXI Director: Emilio Costa Órgano del Partido Republicano Radical Admor: Antonio Lledó Núm. 6.681

El momento político

Se plantea en el Parlamento un debate sobre los sucesos de Casas Viejas

Madrid (Tel).—La animación en los pasillos antes de la sesión de ayer tarde, fué grande. Los diputados comentaban por grupos la situación política. Los corrillos se mantuvieron hasta que los timbres llamaron al salón de sesiones. Al llegar al Congreso, ante la gran cantidad de público que se agolpaba en sus inmediaciones, Unamuno, dijo en voz alta a su grupo de diputados: —Ahí fuera está el público de Prica deseoso de saber lo que duran las pausas ministeriales. A la sesión de ayer tarde no asistió el señor Lerroux, por encontrarse aquejado por una afección gripal. Advirtió a Martínez Barrios que le telefonara si era precisa su presencia para abandonar la cama y ocupar su encaño. Celebraron reuniones todas las minorías para estudiar el momento político. También reunió la F. I. R. P. E.

El debate

Todos los sectores se pronunciaron por la necesidad de plantear un debate político, relegando a segundo término la interpelación contra la política de Indalecio Prieto. Ortega y Gasset, (D. E.) habla de los sucesos de Casas Viejas diciendo que la fuerza pública entró en Casas Viejas a tiros, matando a dos pacíficos transeúntes. Vino entonces la reclusión de todo el vecindario en sus domicilios y el cierre de puertas. Las gentes no fueron a casa de Seisdedos. Como este era el jefe del movimiento, la fuerza pública rodeó la casa. Durante el día disparó con proyectil, pero durante la noche, en cuanto llegaron los guardias de asalto se cometió el hecho de disparar bombas de mano. Yo quiero recoger aquí, sigue diciendo, una versión de cuya autenticidad no puedo responder por no tener los comprobantes necesarios. Se dice que después de unas horas de lucha, en casa de Seisdedos se colocó una bandera blanca. Era la señal de la petición de una tregua que pedía a la fuerza pública para que salieran los niños y las mujeres que había en la casa. La fuerza pública no la concedió más que para que saliera el niño. A pesar de ello, pudieron escapar las mujeres. Pero señores diputados, hay en estos trágicos sucesos algo más horripilante y es que los guardias de asalto fusilaron a varios vecinos. Hace uso de la palabra el señor Villa, radical socialista manifestando que en su calidad de periodista y diputado acudió a Casas Viejas enterado de todo lo que había sucedido. Dice que no hubo tal agresión por parte de la fuerza pública. La guardia civil entró en el pueblo en medio de un gran tiroteo por parte de los vecinos. El señor Villa defiende la actuación del Gobierno en estos sucesos afirmando que la fuerza pública se vio rodeada de revoltosos desde que entró en el pueblo. Habla después el señor Pérez Magrinal quien defiende también al Go-

bierno por las medidas adoptadas en Casas Viejas. Por los radicales habla el señor Guerra del Rio. Empieza diciendo que los sucesos ocurridos en Casas Viejas son de tal magnitud que han de hacer variar por completo la táctica equivocada que sigue el Gobierno. Ello ha de producir un debate político que solo puede plantear don Alejandro Lerroux. El jefe de los radicales aplaza para hoy la iniciación del debate por encontrarse enfermo. Hace luego algunas indicaciones sobre la táctica que debe seguir un Gobierno republicano en asuntos de tal trascendencia. El señor Guerra del Rio recoge algunas de las manifestaciones del señor Villa y dice que allí en Casas Viejas no hay más que muertos. La fuerza pública solo cumplió las órdenes que había recibido del Gobierno. Este ha tallado a las leyes de la República, pues quien levanta su mano contra un preso contraviene las leyes generosas y amplias de nuestro régimen. Termina diciendo que el Gobierno ha dado a España una dolorosa impresión. Habla después el señor Barriobero quien da lectura a algunos detalles del desarrollo de los sucesos. El señor Azaña le interrumpe diciendo que son completamente falsos. El señor Ortega Gasset insiste en la necesidad de plantear un debate político pero con todo detenimiento y amplitud. Estima que el Gobierno ha debido hacer una detallada información de todo cuanto ocurrió allí, para haber deducido consecuencias. Es muy lamentable reconocer que el Gobierno marchó a la deriva de los sucesos. Habla de la acometida contra Seisdedos, por parte de la fuerza pública, afirmando que su casa fué violada. Dirigiéndose al señor Villa dice que no fué él, sino un sobrino suyo, que es médico de los guardias de asalto quien presenció los sucesos. El señor Villa interrumpe diciendo que su sobrino es eminentemente republicano. El señor Unamuno interviene diciendo: Basta ya de majaderías. Al levantarse a hablar el señor Esplá, subsecretario de Gobernación, se produce un gran escándalo. Cuando se deja oír, hace unos comentarios a las frases del señor Villa. Ya comprenderá la Cámara—, dice—que la guardia de Seguridad, no está para asesinar a nadie. El señor Guerra del Rio: Lo que hicieron, es decir, que en Casas Viejas murieron ocho hombres y lo que hicieron fué fusilar a quince. El señor Esplá continúa haciendo consideraciones a la Cámara, diciendo que ni el ministro ni él están en sus puestos para fusilar a nadie. Sigue diciendo, que el capitán de las fuerzas de asalto, les informó de cuanto había sucedido allí. Es cierto que se ha encontrado muerto a un hombre que estaba matado, pero esto lo explica el capitán diciendo que era un individuo que se hallaba detenido y que la fuer-

za pública, lo utilizaba para ponerse en relación con los revoltosos a fin de hacerles deponer su actitud. En una de las ocasiones que fué a dar un recado, se quedó entre ellos donde murió. Tales manifestaciones, originan en la Cámara rumores de protesta. La Cámara después Balbontin, quien se lamenta de la actuación del Gobierno en este asunto. Dice que todos los sectores de la Cámara, sin distinción de ideas, han convenido en recriminar la conducta del Gobierno; calificándola de bárbara y salvaje. Cree que ante tal actitud, el Gobierno no ha debido ya hablar. Los diputados piden que hable el señor Azaña. Este hace manifestaciones, con ademanes, recomendando calma. El presidente de la Cámara también ruega a los diputados que tengan un poco de paciencia. El señor Besteiro dice que el señor Lerroux tiene pedida la palabra. Como esta tarde no ha podido venir, por estar enfermo, le ha reservado la palabra para mañana. Después hablará el señor Azaña. **Comentarios** El debate produjo grandes comentarios, violentos contra el relato hecho por el subsecretario de Gobernación. El silencio de Azaña se prestó a severos comentarios. Don Santiago Alba manifestó a los periodistas su opinión sobre el debate, y dijo: —Me parece inadmisiblemente inadmisible, la conducta del Gobierno permaneciendo en silencio y dejando pasar veinticuatro horas antes de contestar a acusaciones tan graves y concretas como las formuladas hoy en la Cámara. Eso no tengo idea de que haya ocurrido en ningún Parlamento del mundo. No olvidemos que las Cortes son un diálogo entre todas las fuerzas políticas y el Gobierno. Esta opinión la compartían todas las minorías. **Lerroux** Aunque el señor Lerroux no acudió ayer al Congreso, porque tenía unas décimas de fiebre, esperaba en su casa para el caso de que se creyese necesaria su presencia en el Parlamento. Los radicales hicieron constar su creencia inquebrantable de que intervendría con toda resolución en el debate político, porque estaba en él tan arraigado el propósito de hacerlo, que el discurso que habrá de pronunciar hoy lo tiene, desde hace tiempo, en el cerebro y en el corazón. **Impresiones** Las impresiones, después del escarceo del debate parlamentario de ayer, eran variadísimas. Terminada la sesión, los diputados ministeriales más amigos del Gobierno, daban por fracasado el debate político, pero ese optimismo no lo compartían los ministros. El Gobierno espera la sesión de hoy, porque no cree posible que un hombre de la experiencia política de don Alejandro Lerroux, de sus condiciones parlamentarias y de la responsabilidad que sobre él pesa, como je-

La Gaceta publica hoy el proyecto de Ley sobre la Playa de San Juan de Alicante

Madrid, (Tel).—En la Gaceta de hoy se publica el proyecto de Ley del ministerio de Obras Públicas sobre declaración de utilidad pública de la Playa de San Juan de Alicante y sobre construcción de una carretera desde la capital a dicha playa, con amplios andenes para peatones y de una anchura máxima de 15 metros. Igualmente dispone el enlace de dicha carretera con la de Valencia y con otra que pondría en comunicación con el Cabo de las Huertas. (N. de la R).—El proyecto de Ley que hoy publica la Gaceta está redactado, en los términos que dimos a conocer recientemente. Su publicación es un paso más decisivo en el camino de la aprobación por las Cortes y de su realización se han de derivar tales ventajas para Alicante, que nos limitamos a ratificar los conceptos elogiosos que últimamente hubimos de dedicar a este proyecto.

El señor Moles marcha a Marruecos

Madrid, (Tel).—Ha marchado a Marruecos el nuevo Alto Comisario señor Moles que fué despedido en la estación por los Subsecretarios de la Presidencia y Gobernación y por los directores generales de Seguridad y Marruecos y Colonias. El señor Moles va acompañado del Jefe Superior de Policía de Barcelona señor Ibáñez.

Conflicto resuelto

San Sebastián, (Tel).—El gobernador civil ha presidido una reunión de patronos y obreros escopeteros de Eibar, en la que se llegó a un acuerdo que soluciona el conflicto pendiente en dicha industria.

Un gobernador es confundido con un atracador

Badajoz (Tel).—Al regresar del pueblo del Puente del Maestre el gobernador civil acompañado de un policía y un periodista, sufrieron un percance en el automóvil que los conducía. En sentido contrario llegaba un automóvil al que se intentó parar de emergencia, pero los ocupantes imaginaron que se trataba de unos atracadores y empuñando sus pistolas aceleraron la marcha. Al pasar junto al vehículo accidentado reconocieron al periodista que acompañaba al gobernador y para facilitar su coche a la primera autoridad de la provincia para que se trasladara a Badajoz.

Un petardo en el Ayuntamiento de Gijón

Gijón, (Tel).—Ayer estalló un petardo en la Oficina de Arbitrios del Ayuntamiento. La explosión no originó desperfectos. Limitándose a sembrar la alarma del partido más numeroso dentro de las Cortes, hubiera hecho las declaraciones que hizo el martes sin estar firmemente resuelto a realizar su intervención, el acto político de mayor importancia parlamentaria de cuantos se han realizado hasta ahora. La impresión final, es que el día de hoy puede ser definitivo.

Diario Oficial del Ministerio de la Guerra

Madrid (Tel).—El Diario Oficial de Ministerio de la Guerra concede hoy el retiro para Alicante al capitán de Infantería de la Reserva don José Hernández Alcaraz, afecto al Centro número 6. Publica los escalafones de generales y oficiales en la forma que corresponde con arreglo al Decreto del día 28 de enero último. Concede el pase a la Reserva por edad a varios coroneles y capitanes de Infantería. Destina 525.000 pesetas para gastos del curso de coronel. Publica el Escalafón del Cuerpo de Auxiliares Subalternos del Ejército.

Resumen de la Prensa de Madrid de hoy

Madrid, (Bel).—El «ABC» de hoy dice que puede surgir en el Parlamento determinada proposición incidental que ponga a los socialistas en el trance de no poder rechazarla sin menzura de sus postulados; lo que podría originar un resquebrajamiento en la minoría con grave repercusión en el Gobierno. Cree que el señor Azaña vacila ante el temor de que las elecciones municipales de abril anulen los votos que se otorgaron a la República. En último término dice que no hay Parlamento que pueda mantenerse sin una oposición. «Ahor» dice que el único remedio para remediar la crisis que atraviesa la Prensa, es autorizar la elevación en los precios de venta. «La Libertad» entiende que el Gobierno debe contestar inmediatamente a los requerimientos que se le hagan en el debate político. Rechaza la frase de un socialista que dijo que a las derechas, había que quemarlas. El periódico dice que en un régimen democrático, no puede quemarse a nadie. «El Imparcial», con referencia al debate político, dice que conviene destacar la referencia del subsecretario de Gobernación que confirmó el fusilamiento de un enviado esposado que había acudido para parlamentar con los rebeldes. «El Socialista» trata de la Reforma Agraria y propugna una mayor actividad para los asentamientos. «El Debate» recuerda que hace un año fueron expulsados las jesuitas y dice que espera que vuelvan, rectificando esta orden, como la rectificaron otros países en que se adoptó tal medida.

Muebles THONET de Viena

Fivaller (antes Fernando) núm 36 Barcelona SE SOLICITAN REPRESENTANTES ACTIVOS Y COMPETENTES Se dará preferencia a los que dispongan de Sala Exposición.

La "Gaceta"

Madrid, (Ta «Gaceta» de hoy aprueba el Reglamento para aplicación de la Ley de Accidentes del Trabajo, que consta de 236 artículos y 4 adicionales. Dicta normas relativas a los salarios, entre el personal del Ejército y la Armada. Publica también un anuncio de concurso para el día 11 del actual, sobre proyectos de obras de explanación, vaciado, cimentación y otras, para los edificios que han de construirse destinados a ministerios de Gobernación, Obras Públicas y Dirección General de Seguridad.

Manifestaciones de Bujeda

Madrid, (Tel).—El diputado socialista señor Bujeda, contesta hoy a la encuesta de «El Liberal», diciendo que no hay por el momento otro Gobierno posible distinto al actual, sin contar con la unión de las fracciones de la Cámara que hacen posible el Gabinete Azaña. Añade que estamos al comienzo de un proceso revolucionario y hay que terminarlo. Considera un error del Gobierno permitir algunos escritos en determinada Prensa, que desprestigian al Régimen y a los hombres que lo sirven.

Azaña lamenta que Lerroux esté enfermo pero el Jefe Radical dice que irá al Parlamento

Madrid, (Tel).—En la Presidencia del Consejo estuvieron esta mañana con objeto de saludar al señor Azaña el subsecretario del ministerio de Estado y el Embajador de Inglaterra. También recibió a una comisión de Barcelona y otra de Sevilla. Cuando recibió a los periodistas les dijo bromeando, y refiriéndose a la crisis: —¿De eso hablaremos esta tarde! Lamentó la enfermedad del señor Lerroux primero por su salud y luego porque ello obligaría a suspender el debate político que se inició ayer. Dijo que los señores Carner y Domingo continuaban enfermos en igual estado pero que el señor Casares había experimentado una agravación. Los periodistas telefonaron al domicilio del señor Lerroux para interesarse por su salud y les contestaron que don Alejandro estaba mejor y se proponía asistir esta tarde al Parlamento.

Con ello no tiene razón de ser la apreciación que ha hecho el jefe del Gobierno sobre la suspensión del debate político. La sesión de esta tarde se espera con verdadera ansiedad en todos los medios políticos.

El terrorismo

Barcelona (Tel).—En un taller de ebanistería de la calle de Lobregat, 62, propiedad de Joaquín Tresera, hicieron explosión dos bombas que habían sido colocadas junto al cierre metálico de la puerta principal. Las explosiones causaron desperfectos en la puerta y en el interior del taller, pero no causaron, afortunadamente, desgracias personales. En Caldas de Monteny, la Guardia civil, cerca del lugar llamado Puente de Banda, encontró varias granadas de Artillería cargadas, que habían sido ocultadas disimuladamente entre unos matorrales. También en Sallent se han encontrado escondidas en unas cepas de una viña, dos bombas de las que utilizan los elementos terroristas de aquella población durante la última revuelta.

La caza del bandido

Málaga, (Tel).—Han marchado a la serranía de Ronda, 25 guardias civiles para cooperar a la captura del criminal Pedro Flores, sobrino de Floares Arocha. No ocurrieron desgracias.

Parricidio y suicidio

Avila (Tel).—En el pueblo de Benito, Patricio Martín mató a su esposa de 14 puñaladas. Luego se suicidó ahorcándose. Momentos después regresó a la casa una hija del matrimonio, que presenció horrorizada tan triste cuadro.

Propague usted el DIARIO

POLITICA ALEMANA

Un manifiesto de Hitler

Berlin (Radio).—En el manifiesto que por medio de la radio ha dirigido el nuevo canciller del Reich, Hitler, al pueblo alemán, dice que han transcurrido catorce años en que el pueblo alemán, está asistiendo a su descomposición interior, por haber olvidado sin duda, los beneficios que recibió del extinguido imperio. A partir de esta fecha, la tradición toda parece retiró sus bendiciones a nuestro pueblo y la discordia y el odio aseguran su desaparición. Profundamente convencidos de que el pueblo alemán fué en 1914 al gran combate sin el menor pensamiento de culpabilidad propia, tan sólo henchido de patriotismo y consciente de su deber de defender al Imperio, solamente al ver lo que se nos hizo el 11 de Noviembre de 1918, puede verse el resultado de nuestra decadencia interior. Desde entonces, también el resto del mundo se agita en luchas de todo género teniendo por causa principal la bancarrota de la economía mundial. Por medio de los métodos de asalto comunistas, la locura parece querer adueñarse de los pueblos todos. El Gobierno quiere a toda costa laborar por el restablecimiento de la unidad moral de nuestro pueblo. El Gobierno está decidido a llevar a cabo la gran obra de la reorganización económica de Alemania en un plazo de 4 años. Dentro de cuatro años, los campesinos alemanes deberán verse libres de su miseria. Dentro de cuatro años el paro forzoso estará vendido. Será saneada la administración civil. Entre otros proyectos para la ejecución de nuestro programa, figura los servicios de trabajo obligatorio en una política de reorganización interior. En el orden exterior, el Gobierno considera como su deber supremo, salvaguardar los derechos de nuestro pueblo y la recuperación de su libertad. El Gobierno establecerá la cordialidad entre nuestro pueblo y los demás países, en una obra de franca colaboración por la paz mundial. Seríamos felices si el mundo, al reducir sus armamentos, no hiciese nunca necesario el acrecentamiento de nuestras propias armas. Hitler termina diciendo: Para realizar nuestra obra pedimos al pueblo alemán que nos deje cuatro años para poder trabajar. Pasado ese plazo, será llegada la hora de juzgar.

Anunciese usted en el "Diario"